

1 数据

家暴问题电话52个,2人申请人身安全保护令

据统计,2020年9月至2021年9月,市妇联共接待来信来电来访314起,其中涉及家暴的咨询求助52起,全市开具《家庭暴力告诫书》《人身安全保护令》20余例。上一年牵涉家庭暴力的来信来访则有100余件次。

市妇联相关负责人告诉记者,家庭暴力多发多样,整体指向以男对女为主,受害者往往受制于“家丑不可外扬”的传统观念影响,或为了孩子而选择忍气吞声,但是往往在沉默中,让家暴愈演愈烈。

2 案例

多次遭遇家暴,妇联助她申请《家庭暴力告诫书》

刘女士与罗某结婚数十年,并育有一个孩子。近年来,罗某因猜忌刘女士,多次对其实施家暴。今年5月11日,罗某因家庭琐事与刘女士发生争吵后,再次殴打刘女士,导致刘女士身上多处受伤。刘女士当即报警,并向所在的天元区妇联求助。

在区妇联法律顾问叶蜜律师的指导下,刘女士立即对其受伤部位和全身进行拍照,前往医院就诊并告知医生受伤经过。在沟通过程中,叶律师了解到,刘女士已被家暴四次,每次被家暴后均有报警,但口头告诫对罗某的警示作用收效甚微。鉴于这种情况,区妇联为刘女士开具了向公安局申请家庭暴力告诫书的函,并指派叶律师陪同刘女士向派出所申请《家庭暴力告诫书》,必要时向法院申请人身安全保护令,以此预防和制止家庭暴力。

5月12日,派出所民警向罗某送达《家庭暴力告诫书》,但罗某拒绝签字确认,民警当面告知罗某内容后,作为见证人在告诫书中签了字。本案中,妇联接到被家暴者的求助后,积极与公安机关对接,指派专业律师持续跟踪,成功为其开具《家庭暴力告诫书》,有效维护了刘女士的权益。

漫画/胡兴鑫

11.25国际消除对妇女的暴力日  
家暴是违法犯罪  
受害妇女切勿忍气吞声

今年我市开具《家庭暴力告诫书》《人身安全保护令》20余例

11月25日为国际消除对妇女暴力日。据不完全统计,我国每18秒就有一名妇女受到虐待,全国2.7亿家庭中,遭受过家庭暴力的妇女达到30%。今年,我市家暴问题求助较上年有明显下降。近日,记者就家暴话题采访了市妇联。

3 举措

申请人身安全保护令,让家暴止步

在日常生活中,张女士多次遭遇丈夫刘某的殴打,经过多次调解,张女士选择原谅刘某,刘某也承诺不再家暴。但是刘某屡教不改,仍然因为家事殴打张女士。不堪忍受之下,张女士到法院起诉离婚,然而在起诉离婚期间,张女士担心仍然面临家暴的危险。

曾女士的处境与张女士相比,更为被动。因家事遭遇丈夫刘某某暴力殴打致伤后,曾女士担心继续受到伤害,与刘某某分居。然而刘某某并没有善罢甘休,长期纠缠、恐吓曾女士,严重影响曾女士及亲友的正常生活。在离婚案开庭后,刘某某对于法院的警告不予理睬,反而变本加厉,继续通过电话频繁威胁恐吓曾女士。

4 解读

人身安全保护令对受害人的保护作用

根据《中华人民共和国反家庭暴力法》规定,如果被申请人违反人身安全保护令,构成犯罪的,依法追究刑事责任;尚不构成犯罪的,人民法院应当给予训诫,可以根据情节轻重处以1000元以下罚款、15日以下拘留。

人身安全保护令可以包括下列措施:  
(一)禁止被申请人实施家庭暴力;  
(二)禁止被申请人

在担心人身安全继续受到威胁的情况下,今年4月,张女士和曾女士分别向当地法院申请人身安全保护令。经法院审查,依法为两人签发了人身安全保护令。

有了人身安全保护令,张女士和曾女士如果再遭遇家庭暴力,法院将视情节轻重,依法对施暴行为人处以罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

经市妇联回访,上述两人未再遭遇家暴。

人骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属;  
(三)责令被申请人迁出申请人住所;  
(四)保护申请人人身安全的其他措施。

支招:面对家暴,该这样做

遭遇家暴,受害人该如何保护自己?市妇联公益律师建议采用以下方法。

拨打110报警求助,保留报警回执;申请《家庭暴力告诫书》;及时就医或鉴定伤情,妥善保留诊疗记录;向法院申请人身安全保护令;申请临时庇护和法律援助;寻求妇联庇护或义工组织的帮助;心理伤害请选择正规的心理咨询途径。

(株洲晚报融媒记者姚时美通讯员/于展惠)

反家暴,促平安  
普法宣传进社区

本报讯(株洲晚报融媒记者姚时美 通讯员/于展惠)我国首部《反家庭暴力法》于2016年3月1日正式实施,为了向广大家庭成员普及该法,预防和制止家庭暴力,11月25日,市妇联组织巾帼普法讲师团在石峰区田心社区开展以“反家暴,促平安”为主题的《反家庭暴力法》宣传活动。

活动现场设置了普法宣传点,悬挂反家暴横幅,热情邀请社区广大群众参加。讲师团的律师们为居民发放《反家庭暴力法》《民法典婚姻家庭编》《妇女权益保障法》等相关法律法规宣传资料,热心接受群众现场咨询,解答他们关心的家庭暴力、婚姻纠纷等方面问题。

市妇联相关负责人告诉记者,加强社区普法宣传,开展集中宣传教育,可以提高《反家庭暴力法》的社会知晓率,进一步倡导平等、和睦、文明的家庭关系,夯实平安株洲和法治株洲建设的基础。

停止家暴

吴京打败吴京  
《长津湖》超《战狼2》  
成中国影史票房冠军

11月24日,据猫眼专业版数据显示,电影《长津湖》含预售累计票房已超56.94亿元,超过了《战狼2》,成为了中国影史票房冠军。《长津湖》于9月30日在内地上映,高居今年全球票房冠军。

值得一提的是,演员吴京既是《战狼2》(2017年上映)的导演和主演,又是《长津湖》的主演。随着《长津湖》超越《战狼2》,吴京也亲手打破了自己4年前创下的影史纪录。

目前,中国影史票房榜前五名的电影分别是《长津湖》《战狼2》《你好,李焕英》《哪吒之魔童降世》《流浪地球》,吴京主演电影占了三部,分别是《长津湖》《战狼2》和《流浪地球》。(据新京报官微)

接入涉诈网站数居高不下  
阿里云百度云被约谈

工业和信息化部网络安全管理局、公安部刑事侦查局近日联合约谈阿里云、百度云两家企业相关负责人,通报了近期两家企业在防范治理电信网络诈骗工作中存在的接入涉诈网站数量居高不下等问题,要求两家企业切实履行网络与信息安全主体责任,严格落实《网络安全法》等法律法规要求,对相关问题限期予以整改;拒不整改或整改不到位的,将依法依规从严惩处。两家企业表示将认真落实监管要求,进一步加强网站接入、域名注册、信息服务等管理,切实防范化解电信网络诈骗风险。

下一步,工业和信息化部将会同公安部坚持以人民为中心的发展思想,聚焦广大人民群众反映的难点问题,出实招、下重拳,指导督促互联网企业严格落实安全责任,强化互联网基础资源管理和涉诈互联网账号监测处置,加大行业监督及违规处罚力度,多措并举全力推进互联网领域的电信网络诈骗防范治理工作,更好维护人民群众财产安全与合法权益。(据人民网)

时事短讯

●中央纪委国家监委网站24日公布的通报显示,2021年10月,全国共查处违反中央八项规定精神问题7636起,批评教育帮助和处理10933人(包括45名地厅级干部、677名县处级干部),给予党纪政务处分7683人。

●美国政府23日宣布,将联合多个主要石油消费国释放原油储备,以便为油价降温,但国际油价当日不跌反涨。

●波兰边防部门23日表示,约百名难民22日夜间试图穿越边境进入波兰,欧盟边境难民危机最糟糕阶段尚未结束。(据新华社)

国台办:“台独”顽固分子清单上绝不止3人

国台办发言人朱凤莲24日在例行新闻发布会上表示,苏贞昌、游锡堃、吴钊燮等极少数“台独”顽固分子挑动两岸对立,破坏两岸关系,图谋分裂国家,危害台海和平,我们依法对其实施惩戒。可以明确的是,“台独”顽固分子清单上绝不止这三个人。

她说,我们也注意到,近期有个别“台独”分子跳得挺高,甚至声称对未被列入“台独”顽固分子清单感到“遗憾”。别着急,有他们真正遗憾的时候。

朱凤莲还指出,大陆方面依法对极少数“台独”顽固分子实施惩戒,态度明确、立场坚定。岛内一些势力公然为“台独”分子撑腰张目,必然遭到应有打击。任何人、任何势力都不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

在回应相关提问时,朱凤莲

表示,是否坚持一个中国原则和“九二共识”,反对还是支持“台独”分裂,都是两岸关系是大非的问题,攸关台海地区和平稳定和每位台湾民众的安全和福祉,本来就没有任何模糊的空间。我们真诚希望所有台湾同胞,像珍视自己的眼睛一样珍视和平,像追求人生的幸福一样追求统一,积极参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。(据新华社)

于安阳市文峰区城市管理局执法中队副中队长冯海军记过处分;给予安阳市文峰区中华路街道办事处人大工委主任马彦丰政务警告处分;给予安阳市公安局文峰分局中华路派出所所长杨占山诫勉谈话处理。给予事件当事人安阳市市场监管综合行政执法支队正科级稽查专员王新刚党内严重警告、撤职处分,并调离执法岗位。

据了解,11月19日,安阳市成立了“狗伤老人”事件工作组。经核查,涉事的两只犬经过训练和芯片植入,中国工作犬管理协会为其颁发了《犬注册登记证》,但该协会介绍,该证不能作为认定工作犬的充分依据。目前,安阳市城市管理局已对涉事犬只进行收容,并注销了涉事犬只的《养

“狗咬人”事件当事人被撤职  
多名干部被问责

在“狗咬人”舆情发酵后,23日晚,河南安阳通报了对涉“狗咬人”事件责任单位和责任人的处理决定。

通报指出,安阳市委、市政府责令安阳市城市管理局、市市场监管局、市公安局文峰分局、文峰区中华路街道办事处四个单位作出深刻检查,并在全市通报批评。对相关人员的处理情况为:给予安阳市城市管理局党组成员、二级调研员张占方诫勉谈话处理;给予安阳市城市管理综合执法支队监督检查科副科长兼城市管理局专项治理办公室副主任郭双军党内严重警告、记大过处分,并给予免职处理;给予安阳市市场监管综合行政执法支队负责人、二级高级主办蔡国强诫勉谈话处理;给

犬登记证》。同时,安阳正组织对全市烈性犬、大型犬进行全面排查整治,确保不再发生类似问题。

工作组核查发现,10月9日在安阳市市场监管综合行政执法支队门前发生的冲突中,有人携带的伸缩棍贴有警用标志,但为非警用制式装备。有关部门已对伸缩棍携带者作出警告处罚,并依法没收伸缩棍。

关于网上反映的李小迎涉嫌诈骗“百万”问题,工作组已责成安阳市委政法委牵头,组织市政法单位和股都区公安局、检察院对该案件进行复核。

另据介绍,23日下午,安阳市召开了全市党员干部“转作风提效能”警示教育整顿大会。(据新华社)



洞庭“天鹅舞”

今年11月以来,约3000只小天鹅陆续飞抵洞庭湖畔的湖南省岳阳市屈原管理区“东古湖”湿地越冬,景象蔚为壮观。为做好越冬候鸟的保护工作,屈原管理区派专人巡逻,并投放食物。“东古湖”湿地正日益成为候鸟越冬的“天堂”。图为11月23日在屈原管理区“东古湖”湿地拍摄的小天鹅。新华社记者/陈思汗 摄

美发射航天器测试防小行星撞地球能力

美国航天局“双小行星重定向测试(DART)”航天器24日从加利福尼亚州发射升空。这是美国航天局首次开展测试小行星轨道偏移技术的任务,旨在提高防御小行星撞击地球的能力。

据美国航天局网站24日发布的消息,美国东部时间24日凌晨1时21分(北京时间24日14时21分),DART航天器搭乘一枚“猎鹰9”火箭从加州范登堡太空军

地发射升空。按计划,DART与火箭分离后将独自飞行近一年时间,于2022年9月撞向一个近地“双胞胎”小行星系统中较小的一颗小行星,以改变其轨道。

据美国航天局介绍,这个“双胞胎”小行星系统由两颗直径分别约为780米和160米的小行星组成。较小的一颗是环绕较大小行星飞行的卫星,它就是此次试验的撞击对象。这颗目标小卫星并不

会对地球构成威胁,撞击后也不会构成新的威胁,因此成为这类撞击试验的“完美天然实验室”。

这次撞击将使目标小卫星轨道周期缩短约4分钟,略微拉近“双胞胎”小行星系统中两颗小行星之间距离,这个改变幅度足以用地球上的望远镜观测到。2024年,欧洲航天局将发射“赫拉”任务航天器,深入研究这次撞击对该小行星系统的影响。(据新华社)